

首届梁溪区发展大会举行

本报讯 12月19日,首届梁溪区发展大会举行,围绕“聚力做大做强·共绘精彩梁溪”主题,共商发展大计,共谋美好未来。市委书记杜小刚到会讲话,并与市长赵建军一同为中国共产党无锡梁溪科技城管理局委员会、无锡梁溪科技城管理局揭牌。市政协主席项雪龙、市人大常委会常务副主任徐劼,市政府秘书长陈寿彬,以及相关领域知名专家学者和企业家代表等参加活动。

“梁溪,是一个充满底蕴的名字、一个见证发展的窗口、一个承载梦想的地方!”杜小刚说,梁溪建区6年来,始终与全市发展同频共振,探索出一条经济总量递增、产业结构转优、城市面貌焕新的老城区蝶变之路,用“梁溪向上”的刻度见证“无

锡向前”的脚步。党的二十大报告强调,要坚持人民城市人民建、人民城市为人民,提高城市规划、建设、治理水平,实施城市更新行动,打造宜居、韧性、智慧城市。梁溪作为无锡城市的“原核”,要深入学习贯彻党的二十大精神,按照省、市委部署,把做强都市产业作为推动梁溪高质量发展的关键抓手,深入实施城市更新和生态修复,加大对文化遗存、历史街区、非物质文化遗产的保护修复力度,扩容升级衣食住行、文教卫体等民生服务资源,勇于在全面推进中国式现代化无锡新实践中攀高比强、做大做强,早日呈现“最具融合创新力”“最富现代品质城”“最忆江南风华景”“最美人间烟火气”的现代化精彩城区现实图景,争当无锡打造中国式现代化建设城市范例的

标志性窗口。市委、市政府将继续支持梁溪做大做强;锡山区、惠山区要进一步增强全局意识、协同理念,更加深入地参与梁溪科技城建设,与梁溪携手将这片无锡根之所在、魂之所系的热土建设好。同时,也期待各位嘉宾朋友一如既往地关心支持梁溪区发展和梁溪科技城建设,与我们一同从这里出发,精心描绘中国式现代化无锡新实践的未来图景。

会上,梁溪区与中建四局、华为集团等重点央企、知名民企签约结成战略合作伙伴,涵盖产业园区、商贸服务、文化旅游、人工智能、大数据、都市工业等多个领域的102个项目集中签约,总投资518亿元。新华社原副社长周锡生、深圳市城市规划设计研究院董事长司马晓等一批对宏

观政策有深入研究、对产业发展有战略把握的专家学者和企业家代表被聘请为无锡梁溪科技城发展顾问、梁溪区城市发展顾问。梁溪城发集团、产发集团、文旅集团、资产经营公司等国企正式成立。

在随后举行的梁溪发展论坛上,上海市创意产业协会副会长兼秘书长孙立、深圳大学微电子研究院和半导体制造研究院院长王序进、北京大学城市与环境学院旅游研究与规划中心主任吴必虎、58集团党委书记胡迪等嘉宾,分别围绕“培育元宇宙产业新赛道 创新赋能数字经济”“半导体产业历史回顾与发展机遇”“CBD与RBD:无锡梁溪区文旅融合发展的道与术”“坚定数字产业化发展,让生活更加简单美好”等主题作主旨演讲。(惠晓婧、陶冶)

部分药房对紧缺药品拆零销售

布洛芬每人可购6粒 可通过医保结算

本报讯 “布洛芬限购6粒,可通过医保结算。”为缓解近期市民购买退烧药难的问题,19日下午,全市部分药房对布洛芬等紧缺药品开始推广实施拆零销售,并且可以通过医保进行结算。

无锡九州医药连锁有限公司质量负责人李锦红介绍,目前各个门店到货的布洛芬非常有限,为了让更多市民买到所需要的药,近期退热类药物都会采取拆零销售的方式。

“每位到店的市民可以买6粒布洛芬,是考虑到该药一般满足三天的用量即可。也是为了满足更多市民的用药急需。”梁溪区市场监管局药械科晏钦介绍,建议药店做好后续的拆零服务,在时间许可的情

况下,给顾客复印说明书,或者请顾客现场拍下药品的说明书备用。

“考虑到市民的实际购药需求,方便市民直接划卡购买,市医保部门也第一时间开通了相关药品的最小剂量结算服务,协同市场监管部门做好药品拆零销售工作。”无锡市医疗保障局医药价格和招标采购处处长季盈表示。(周茗芳)

这项重量级大赛 无锡首次 斩获一等奖

本报讯 日前,第十届中国江苏人才创新创业大赛落下帷幕,无锡在大赛中斩获一等奖1项、二等奖1项、三等奖2项。大赛一等奖仅设3个,含金量极高,无锡首次在此赛事中斩获一等奖,创造了历史最好成绩。

“我们在精准基因替换上取得了重大突破,在国内尚属首创,已经能够实现临床应用”,一等奖获得者王海峰博士是生物技术和新医药领域的一名海归创业者,创办了无锡科金生物科技有限公司,其团队长期聚焦罕见病治疗药的研发。今年1月,科金生物落地无锡锡山精准医疗产业园,作为一家创新型公司,短短一月就完成了近亿元的天使轮融资。王海峰表示,希望借助此次大赛,获得更多投资人的关注。从事微波新材料领域产品研发及产业化工作的向中荣获二等奖,三等奖获得者汤强和吴海鹰分别属于半导体和新能源汽车领域。

中国江苏人才创新创业大赛是江苏省规模最大、规格最高的双创赛事之一。大赛分为“创新创业大赛”和“揭榜赛”两个组别,充分对接全省先进制造业产业集群和优势产业链,涵盖了半导体、高端装备制造、生物技术和新医药等领域。通过分组赛、路演赛、对接洽谈等方式,为参赛项目提供多元化服务,为人才项目落户江苏提供全方位保障。无锡市人才集团和无锡国际生命科学创新园等5家园区参加对接洽谈活动,围绕我市“太湖人才发展基金”、园区创新创业环境和招商引资才政策等与参赛选手团队进行深入交流。(陈钰洁)

关于在全市开展“邻里互助 余药共享”的倡议

在疫情防控的关键时期,市委市政府对内帮助本地企业积极提升N95口罩、抗原试剂盒等物资的产能,对外积极协调以岭、扬子江、苏中、恒瑞、汇鸿等药企,加大对无锡市场药品保障,做足供应储备。但随着市民就医、购药需求的持续增加,我们仍然需要全体市民支持和配合,共筑抗疫“同心圆”,共克时艰,静待“疫”去花开!为弘扬守望相助时代新风,市疫情防控指挥部现面向广大市民朋友发出如下倡议:

1 我们倡导大家理性、适量、按需购买日常急需药品。即使感染新冠病毒也仅需少量药物便可退烧止痛,无需大量储备和长期囤积相关药品。

2 我们呼吁在“同事、同学、同微信群(QQ)群”之

间对急需药品、紧缺药品进行相互调剂共享,您可以通过“共享药箱”等邻里药品互助共享机制,在满足自身及家人需求的同时,将多余的药品分享给急需的邻居和朋友,避免长期不用造成过期浪费和叠加用药风险,把紧缺的药品资源留给真正需要的人,让有限的药品资源发挥最大作用。

3 我们倡导大家相信科学,保持积极向上、乐观平和的心态,不恐慌、不紧张,自觉做好个人防护。注意合理饮食和休息,加强身体锻炼,做好个人健康监测和居家治疗,对症用药。确需就医的,提倡分级诊疗,请大家不要挤占医疗资源,把120留给真正急需的重症病人。您若有紧急情况,及时联系所在社区。

4 我们倡导大家广泛宣传戴口罩、回家勤洗手、居家常通风、垃圾要分类、废弃口罩不乱丢、保持1米以上社交距离、使用公筷公勺等健康生活相关知识,引导周围的亲朋好友养成良好生活习惯。我们请您带头做到不信谣、不传谣、不造谣,不随意转发、扩散未经核实的疫情信息,共同营造文明和谐的网络空间。

赠人玫瑰,手留余香。您善意的一个举动,也许能够帮助一位正在高烧的老人退热,可以让等待转“阴”的母亲早日拥抱自己的孩子。没有一个冬天不可逾越,没有一个春天不会来临,同心战“疫”,人人有份,一起努力,一起加油!

市新冠肺炎疫情联防联控指挥部办公室
2022年12月19日

